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Pompa ciepła – wykonanie instalacji a efektywność systemu

Pompy ciepła to obecnie jedno z najbardziej wydajnych i oszczędnych rozwiązań na rynku systemów ogrzewania. Dzięki pozyskiwaniu energii z otoczenia, zarówno koszty eksploatacji urządzenia, jak i rachunki za ogrzewanie, utrzymują się na konkurencyjnym, niskim poziomie. Zły dobór i wykonanie instalacji może jednak negatywnie wpłynąć na oczekiwane rezultaty. Jak temu zapobiec?
Na rynku istnieje wiele rodzajów pomp ciepła. Różnią się od siebie technologią oraz źródłem pozyskiwania energii: z ziemi, wody lub powietrza. Dobór optymalnego rozwiązania oraz odpowiednie wykonanie instalacji to kwestie strategiczne, które bezpośrednio wpływają na efektywność systemu oraz późniejsze koszta eksploatacji. Dlatego tak ważne jest, aby już na samym początku nie popełnić błędu w jej doborze.
Inwestor nie ma obowiązku posiadać wiedzy odnośnie instalacji systemów ogrzewania. Po stronie wykonawcy leży doinformowanie klienta oraz zadbanie o wybór prawidłowego systemu poprzez rzetelną analizę założeń projektowych budynku oraz działki.
Instalacja zewnętrzna
Zdarza się jednak, że nawet najbardziej doświadczone firmy instalatorskie przyczyniają się do powstawania błędów w instalacji poprzez niedbałe wykonawstwo. Nieporozumienia powstają już na samym początku, gdy klient nie jest informowany o dostępnych dla niego możliwościach. Przyjęło się uważać, że pompy ciepła pracują z kolektorem zewnętrznym o powierzchni nawet trzykrotnie większej niż powierzchnia ogrzewana. Taki rozmiar i związane z nim koszty mogą zniechęcić, szczególnie w przypadku posiadania niewielkiej działki. To mit, ponieważ istnieje kilka rodzajów kolektorów, a ich wielkość zależna jest od możliwości terenu, zastosowanej pompy oraz wykorzystywanej technologii.

- Mając na uwadze różnorodność potrzeb naszych klientów przygotowaliśmy takie rozwiązania, które są właściwe dla działek o różnej wielkości i różnej budowie geologicznej. Oprócz kolektorów gruntowych poziomych i pionowych posiadamy również wymienniki pozyskujące energię z wody oraz powietrza. Istnieje wiele możliwości i konfiguracji urządzeń, aby uzyskać wydajny i ekologiczny system pracujący z pompami ciepła. Dlatego kładziemy duży nacisk na to, aby nasi klienci byli dobrze poinformowani przed podjęciem decyzji - komentuje Rafał Magiera, ekspert pomp ciepła Sofath (http://www.sofath.pl/)

Kolejnym etapem jest zadbanie o szczelne wykonanie instalacji. Dotyczy to przede wszystkim kolektora zewnętrznego, zbudowanego z połączonych ze sobą miedzianych rurek. Po zakończeniu montażu trudno będzie zlokalizować ewentualne usterki, a nieprawidłowo wykonana instalacja w konsekwencji nie będzie dostarczać odpowiedniej ilości ciepła do domu. Dlatego dla zapewnienia szczelności układu warto wykluczyć wszelkie zbędne połączenia między kolejnymi odcinkami rurociągu. W przypadku systemów Sofath, aby zwiększyć ich wytrzymałość i zapewnić prawidłowe funkcjonowanie, w instalacji stosowana jest miedź oraz połączenia metodą lutowania na twardo.

W większości pomp ciepła, energia cieplna w rurociągach transportowana jest przez glikol, który podlega wymianie co kilka lata. W przypadku pomp ciepła Sofath został on zastąpiony wysokowydajnym i ekologicznym czynnikiem chłodniczym R410A. Poza tym, że jest on jednym z najbezpieczniejszych gazów technicznych, nie podlega okresowej wymianie. To nie tylko zmniejsza wydatki, ale również poprzez brak ingerencji w działanie urządzenia, zwiększa żywotność pompy.   

Instalacja wewnętrzna     
Na wewnętrzną część systemu składają się: pompa ciepła umieszczona w jednym z pomieszczeń domu oraz instalacja grzewcza. Pompy współpracują zarówno z instalacją grzejnikową, jak i systemem powierzchniowym, dlatego wybór należy do właściciela budynku. Warto jednak mieć na uwadze, że najkorzystniejszym rozwiązaniem w przypadku pomp ciepła jest ogrzewanie powierzchniowe (podłogowe), niskotemperaturowe. Gwarantuje ono wysoką sprawność systemu, w efekcie przyczyniając się do zmniejszenia rachunków.

Tzw. „podłogówka” wykonana jest z połączonych ze sobą rurek, przez które transportowane jest ciepło w celu ogrzania pomieszczeń. Również i w tym przypadku, aby uzyskać odpowiednią pracę układu należy zadbać o szczelność instalacji. Dobór odpowiedniej długości pętli oraz ułożenie i rozstaw rur także znacząco wpływają na prawidłowe działanie całego systemu, zapewniając jego sprawne funkcjonowanie.

Komfort cieplny a wybór instalatora

Podczas budowy domu trudno jest kontrolować przebieg montażu każdej, wybranej instalacji. Jednak to właśnie od jej wykonania będzie zależało, czy zakupiony produkt będzie spełniał deklarowane przez producentów funkcje. Warto więc wybierać takie firmy, które zapewniają kontakt z profesjonalnym zespołem fachowców. Mając na uwadze komfort i poczucie bezpieczeństwa swoich klientów, producent pomp ciepła Sofath wyszkolił i stworzył sieć Autoryzowanych Koncesjonerów wyspecjalizowanych w produktach marki.

Działający na terenie całego kraju specjaliści służą pomocą przy wyborze kompletnej instalacji, następnie wykonują ją oraz serwisują. Już przy planowaniu inwestycji wskazują na ograniczenia oraz możliwości wynikające z założeń projektowych i koncepcji użytkowników. Po wykonanym bilansie cieplnym, zgodnym z kartą deklaracji technicznej, określają znaczące aspekty oraz proponują, jak uzyskać optymalną wydajność systemu grzewczego i ograniczyć wydatki.
Ten najważniejszy etap analizy jest bezpłatną usługą koncesjonerów. Cenne z punktu widzenia właściciela pompy jest również to, że doradca służy pomocą przez cały okres użytkowania urządzenia, a nie tylko do czasu jego zakupu. Dba o prawidłowy przebieg prac montażowych oraz wykonanie instalacji zgodnie z wyliczeniami projektowymi opracowanymi specjalnie dla Sofath przez wykwalifikowaną kadrę projektantów instalacji sanitarnych i dostosowanymi do bilansu cieplnego konkretnego budynku. Pod czujnym okiem Autoryzowanych Koncesjonerów nieprawidłowości, takie jak ułożenie rurociągu na błędnej głębokości, w nieodpowiedniej rozstawie lub dobór złej długości pętli nie istnieją. Cykliczny system szkoleń Sofath gwarantuje, że doradcy posiadają aktualną wiedzę, dzięki której mogą czuwać nad prawidłowym funkcjonowaniem systemu przez cały okres użytkowania pompy ciepła, dbając o klienta od momentu pierwszego spotkania, poprzez proces projektowania, wykonania oraz kilkuletniego serwisowania.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
O MARCE SOFATH:

Prekursor i lider na europejskim rynku pomp ciepła. Specjalista w systemach grzewczych
o Niskiej Konsumpcji Energii. Oferuje rozwiązania geotermiczne i aerotermiczne w postaci pomp ciepła : Natea, Caliane, Termeo, Lizea oraz MI134 i BECT z przeznaczeniem do podgrzewu ciepłej wody użytkowej. Od 30 lat spełnia oczekiwania Klientów w zakresie komfortu, oszczędności i ochrony środowiska.
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